



浙江发布综合治理执行难实施意见 将执行工作融入省域社会治理现代化

本报记者 高敏

本报讯 为加强执行难综合治理,深化执行联动机制建设,近日,浙江省委全面依法治省委员会发布了《关于加强综合治理执行难问题的实施意见》(以下简称《意见》),将执行工作纳入平安浙江、法治浙江建设考评体系,将“万人失信率”纳入营商环境和信用城市考评体系。

除完善对失信被执行人的信用监督、警示和惩戒体系,加大对拒不执行生效判决、裁定等违法犯罪行为的打击力度外,《意见》还特别提出,要加强守信正向激励,

引导督促更多债务得到履行,构建以自动履行为主的治理体系。

《意见》指出,将执行工作融入省域社会治理现代化,人民法院承担主体责任,公安、司法行政、民政人力社保等部门各司其职、通力协作、齐抓共管、形成合力,健全网络执行查控系统,构建综合治理执行难大格局。《意见》还提出善意执行理念,努力做到不中断企业的指挥系统、不中断企业的资金往来、不影响企业的生产经营、不扩大对企业声誉的负面评价,最大限度降低对企业正常生产经营活动的不利影响。

《意见》特别提出要对主动履行者实行

信用正向激励,建立以生效裁判履行情况为主要要素的司法信用数据库,定期向有关单位推送。

诚信履行记录可作为向人民法院申请诉讼费减缓免的优先条件,可申请降低诉讼保全保证金比例。各部门可根据有关规定相应提高诚信履行者信用评级,缩短失信限制期限,并在办理行政审批、资质审批、资质审核、备案等方面作为实行告知承诺制的重要参考,在政府项目招投标、实施财政性资金扶持项目和政府采购方面作为重要参考,并推动金融机构在贷款授信额度和利率等方面给予相应优惠,在诚信企业评定以及各行各业信用平台信息采集中

给予肯定。

实行信用修复激励,被执行人债务虽未履行完毕,但以执行和解、提供担保、如实报告财产等其他方式积极配合执行、履行义务的,可按照信用修复有关规定,撤销失信被执行人名单,解除限制消费措施,放宽其在政府采购、招投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面的限制,使其回归到正常的生产、生活中。据悉,宁波市镇海区法院等已探索推出此类自动履行正向激励机制,通过发放《自动履行证明书》等帮助诚信履行者获得更好的社会信用评价。



制作龙井茶 不能“过火”

龙井茶采制高峰期到来,3月24日,杭州景区消防救援大队对辖区内复工复产的制茶企业进行了消防安全排查,重点检查制茶设备的电气线路设置是否符合要求、消防设备是否配备到位等问题。图为消防人员换上白大褂进入制茶车间仔细排查,对于检查中发现的电线接头裸露等问题要求立即整改。

本报记者 陈立波
通讯员 余杨 摄

导读

每一名检察干警 都要建立问题清单

省检察院部署开展
司法规范化水平提升年活动

2版

浙江发布2020年 法治宣传教育责任清单

6、7、8版

群众对公安工作的认可度全省第一 丽水公安勇当护航高质量绿色发展的红色铁军排头兵

通讯员 徐莞玲

从大年三十那天开始,省级“枫桥式公安派出所”丽水市公安局莲都区分局大港头派出所所长许广胜就带领同事们驻守在卡点,连续27天,筑起疫情防控的“铜墙铁壁”;为打通复产“最后一公里”,2月中旬,许广胜又马不停蹄地带领民警们深入开展“三服务”“百万警进千万家”活动,创建“菜警官”服务群,帮辖区农民卖起了茶叶、草莓……疫情当前,闻令而动、冲锋在前,迎难而上、不惧艰险,以实际行动践行“疫情在前、警察不退”的誓言,许广胜正是丽水公安在这场战“疫”中的缩影。

近年来,丽水公安始终不忘初心、牢记使命,牢牢把握“四句话、十六字”总要求,大力弘扬践行浙西南革命精神,锚定“绿色警务、护航‘两山’,红色铁军、挺进长安”工作主题,坚定打造“全国最平安城市”目标不动摇,收获多份满意答卷。2019年丽水

人民群众对公安工作的认可度98.23%,全省第一;群众安全感满意率98.20%,全省第二,其中治安领域群众安全感满意率99.08%,全省第三。

聚焦平安建设 铸就制胜“金刚钻”

“这些年丽水的发案数大幅下降,但指纹的比对数却一直保持稳定。”丽水市公安局刑科所副所长卞卫平介绍。在全国命案积案攻坚专项工作中,比中数再列全国第一。

此外,“卞卫平指纹工作室”在立足完成本地案件比对需求上,放眼全国,兼顾协查等方式,破获了一大批全国性大要案。

“卞卫平指纹工作室”只是丽水警方多个以民警个人名字命名的工作室之一。正是在这样的专家团队的带领下,丽水平安建设始终领跑全省、全国。

2019年,丽水刑事、治安案件发案数及交通事故死亡数均大幅下降,刑事案件发案数为近20年历史新低;现发命案连续8年全破。在抓好本地打防管控的同时,丽水公安打破时空、放眼全国,侦破了“12·3”涉第四方支付平台特大非法经营案等一批数额巨大、涉案人员众多的全国影响力案件。

改革创新领跑 擦亮服务“金名片”

“这段时间,我们主要做好侨胞们的防

疫防控和国内相关政策的宣传,也积极筹备了一些防疫物资发放给侨胞们。”连日来,意大利米兰站负责人饶俊媚每天都会通过“警侨驿站”联络群,与丽水市出入境管理局民警应郁媚联系,及时对接国内外疫情和侨胞们的情况。

截至目前,丽水公安在全球18个国家设立了30个“警侨驿站”,为华人华侨提供19项公安业务跨境服务,服务海外华人华侨1万多人次,并依托分站在全省首创境外服务模式。“警侨驿站”被评为全省公安改革优秀实践案例。

(下转2版)



浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

